

Сталинская ПРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самарского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 61 (№ 1522) Воскресенье, 23 марта 1947 г. г. Ханты-Мансийск, Тюменской области | Цена 20 коп.

От сельских коммунистов требуется, чтобы они прониклись сознанием своей ответственности за подъем сельского хозяйства и каждый шаг своей деятельности подчиняли интересам выполнения задач, поставленных партией перед колхозной деревней.

„ПРАВДА“

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОЛХОЗНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период вызвало новый огромный прилив политической и трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов. Все колхозное крестьянство понимает на борьбу за дальнейшее развитие сельского хозяйства, которое позволяет в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых ресурсов.

Успех борьбы за выполнение постановления Пленума ЦК ВКП(б) зависит теперь от партийных и советских организаций, призванных руководить сельским хозяйством. Ответственность за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, умножение их общественной собственности в значительной мере ложится на плечи колхозных партийных организаций. Они должны стоять на страже строгого соблюдения Сталинского Устава сельского хозяйства и партийных организаций, на страже укрепления общественного хозяйства колхозов. От сельских коммунистов требуется, чтобы они прониклись сознанием своей ответственности за подъем сельского хозяйства и каждый шаг своей деятельности подчиняли интересам выполнения задач, поставленных партией перед колхозной деревней.

Количество первичных парторганизаций на селе сейчас стало больше, чем до войны. Если на 1 января 1941 года в деревне имелось 82 тысячи 956 первичных парторганизаций, в том числе колхозных 29 723, то сейчас в деревне насчитывается 139 434 первичных парторганизаций, из них в колхозах — 61 211. Число сельских коммунистов достигло 1 миллиона 714 тысяч. Это — огромная сила, призванная сыграть большую роль в успешном осуществлении задач по подъему сельского хозяйства.

Важно, чтобы партийные силы на селе были правильно расставлены. Основная масса коммунистов должна работать непосредственно в колхозах. Там, где имеются для этого условия, надо смело разукрупнять сельские территориальные парторганизации и создавать первичные парторганизации в колхозах в соответствии с Уставом ВКП(б) в колхозах, где имеется менее трех членов партии, необходимо создавать кандидатские или партийно-комсомольские группы. Это даст возможность при правильной расстановке партийных сил и при умелом маневрировании ими внутри района значительно увеличить число кандидатских и партийно-комсомольских групп. Сознание же колхозных парторганизаций,

даже и малочисленных, не только не ослабит партийную работу на селе, как этого опасаются многие райкомы, а, наоборот, усилит ее, придаст ей еще более широкий размах.

Нельзя поэтому считать правильной практику работы Советского райкома партии Курской области, который задерживает создание партийных организаций в колхозах В Советском районе — 703 коммуниста. Между тем в имеющихся 10 колхозных парторганизациях насчитывается всего 58 членов и кандидатов партии. Можно было бы создать первичные парторганизации еще в нескольких колхозах. В сельхозартели „Культурная революция“, например, имеется 4 члена партии, но состоят они не учете в территориальной парторганизации. Только безымянный хлопот, связанных с созданием новых колхозных парторганизаций, можно объяснить подобным отношением Советского райкома к этому важному делу.

Обкомы и райкомы партии обязаны изо дня в день повышать боеспособность колхозных парторганизаций, лучше ими руководить, направлять их на решение боевых, неотложных задач по укрупнению колхозов. Пленум ЦК ВКП(б) потребовал, чтобы руководящие работники партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик систематически бывали в колхозах и лично проводили политическую и организационно-партийную работу, проводили беседы и собрания колхозников, занимались бы налаживанием партийной и политической работы в первичных парторганизациях.

Факты говорят, что там, где колхозные парторганизации по существу занимаются артельскими делами, умело осуществляют право контроля за хозяйственной деятельностью правления артели там дела в колхозах идут хорошо. Примером может служить первичная парторганизация колхоза им. Тимирязева, Гольцовской области, об опыте которой на днях рассказывалось в „Правде“. Успехи этого колхоза в большой мере объясняются тем, что парторганизация глубоко выкачивает во все детали колхозного производства, оказывает повседневную помощь правлению артели. Во всей своей деятельности коммунисты опираются на широкий колхозный актив, они ведут упорную и систематическую политическую работу среди колхозников.

Но далеко не все колхозные парторганизации по существу занимаются вопросами колхозной жизни и умело используют предоставленное им Уставом ВКП(б) право контроля хозяйственной деятельности колхоза. Многие из них все еще поверхностно за-

нимаются делами артели, отлучая к случаю ведут массово-политическую работу среди колхозников. Контроль часто сводится к тому, что партийное собрание заслушает доклад председателя колхоза о текущих делах и примет общее, неконкретное, никого и ничему не обязывающее решение. Нередки случаи, когда коммунисты, вместо того чтобы находиться на важнейших участках колхозного производства, устроятся на второстепенную работу административно обслуживающего характера.

Надо повысить авангардную роль коммунистов в колхозах. Сельский коммунист обязан помнить, что он — боец партии в деревне, вожак колхозных масс. Это место — на решающих участках артельного хозяйства: в полеводческой бригаде и звене, на животноводческой ферме. Он призван личным примером вдохновлять колхозников на трудовые подвиги. Он обязан искать и находить все новые и новые резервы для умножения общественной собственности артели, повышения производительности труда колхозников. Необходимо, чтобы коммунисты в колхозах возглавляли борьбу за широкое внедрение передовой агротехники, за правильную организацию и оплату труда.

С этими важными задачами колхозные парторганизации справятся лишь при условии, если они окружат себя многочисленным колхозным активом, будут повседневно воспитывать и опираются на него. Сколько замечательных людей сейчас в колхозной деревне! В каждом колхозе есть целенаправленные уроженцы, опытные бригадисты, звеньевые, животноводы. По существу можно использовать эти силы, значит умножить связи парторганизации с массами, усилить ее влияние на дела артели. Необходимо широко популяризировать и настойчиво внедрять опыт передовиков сельского хозяйства, отстаивать отстающих до их уровня. Надо разгнать еще шире массово-политическую работу среди колхозников.

Весенний сев, в который вступает наша страна, — серьезный экзамен для колхозных парторганизаций, для всех сельских коммунистов и комсомольцев. От успешного проведения весенних полевых работ в значительной мере будет зависеть выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Партийным организациям следует еще и еще раз проверить готовность колхозов к севу, оперативно устранить недостатки.

Не может быть сомнения, что с этими задачами сельские коммунисты справятся с честью. (Передовая „Правды“ за 13 марта)

Встреча с депутатом Верховного Совета СССР

Вечером 21 марта в помещении кинотеатра состоялось собрание граждан пос. Ханты-Мансийск, посвященное встрече с депутатом Верховного Совета СССР Хионией Петровной Пухленкиной.

Тов. Пухленкина рассказала собравшимся об итогах III сессии Верховного Совета СССР.

В государственном бюджете страны на 1947 год, доходы которого превышают более чем на 21 процент доходы прошлого года, ярко выражено неукротимое стремление советского народа двигать наше социалистическое хозяйство.

Государство отпускает в этом году на народное хозяйство страны громадную сумму в 132 миллиарда рублей. Свыше 107 миллиардов рублей выделено на социально-культурные мероприятия.

Создается прочная основа для дальнейшего хозяйственного и культурного подъема всех братских республик Советского Союза. Бюджет союзных республик в нынешнем году увеличивается почти на 32 процента в сравнении с прошлым годом.

Далее тов. Пухленкина остановилась на бюджете нашего округа, который в 1947 г. намного превышает прошлый год. На финансирование народного хозяйства отпущено 1 млн. 674 тыс. рублей, на просвещение — 32 млн. 884 тыс., на здравоохранение — 13 млн. 229 тыс. рублей. В целом на развитие хозяйства и культуры округа отпущено 55 млн. 974 тыс. рублей. Эту огромную сумму надо освоить и полностью использовать по прямому назначению.

— Крайне плохо то, — говорит т. Пухленкина, — что бюджетные

ассигнования в 1946 году округом не освоены в полной мере. Так, по народному хозяйству бюджет освоен только на 89,7 процента, по просвещению — на 95,8 процента, по здравоохранению — на 91,1 процента.

Просвещение недофинансировано на 896, 4 тыс. рублей из-за неукомплектованности школ кадрами, из-за неполного контингента детей в интернатах и детдомах, из-за невыполнения плана сельского школьного строительства. Вследствие неукомплектованности кадрами муниципальных учреждений здравоохранения недофинансировано на 857,8 тыс. рублей. По культурно-просветительной работе не использовано 384 тыс. рублей, потому что на культбазах не было специалистов и в течение квартала не работали красные чулки.

Наша задача — вылить бюджет текущего года и тем самым поднять еще выше хозяйство, благосостояние и культуру народов нашего национального округа.

Далее тов. Пухленкина рассказала о том, что сессия Верховного Совета СССР уделила большое внимание вопросам государственного строительства.

Верховный Совет СССР утвердил положение о Комиссии Законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей, задачей которой является предварительное рассмотрение и подготовка законопроектов, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР.

Тов. Пухленкина призвала трудящихся к неустанной работе над выполнением хозяйственно-политических задач второго года новой сталинской пятилетки, чтобы обеспечить дальнейшее процветание нашей социалистической Родины.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Обком ВКП(б) и облисполком, подводя итоги социалистического соревнования за февраль 1947 года по предприятиям промышленности и транспорта, по промкооперации и связи, присудили коллективам — победителям в соревновании передовицы Красные Знамена обкома ВКП(б) и облисполкома.

По речному транспорту победителем признан коллектив Самаровской пристани, выполнивший план по судоремонту выше графика на 9,6 процента.

По предприятиям рыбной промышленности первенство в соревновании завоевали: Локосовский рыбозавод, вы-

полнивший февральский план на 106 процентов и досрочно завершивший план первого квартала на 108,5 процента; Сургутская моторно-рыболовная станция, выполнившая план февраля на 220 процентов и план первого квартала на 106 процентов.

Отмечена хорошая работа в феврале Сургутского, Ларьякского, Микояновского рыбозаводов.

По предприятиям промкооперации второе место в соревновании заняла артель „12 декабря“ Ханты-Мансийского многопромышленного объединения, выполнившая план по валовой продукции на 200 процентов.

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

При колхозе имени Сталина (ю. Хулдор, Микояновского района) создана колхозная комсомольская организация. Комсомольцы в колхозе занимают авангардную роль. Колхоз успешно справляется с выполнением хозяйственно-политических задач.

В текущем году колхоз досрочно выполнил сезонный план по пушным заготовкам на 250 процентов, план рыбодобычи первого квартала на 170 процентов. На пушном промысле и рыбодобыче главным образом работают комсомольцы.

К. Огнева.

Смотр сельской художественной самодеятельности

16 марта при Зенковской избее-читальне состоялся смотр сельской художественной самодеятельности, в котором участвовало 15 школьных старших классов семилетней школы. На смотре показаны 2 пьесы и 13 номеров. Котов.

К новым трудовым подвигам

НОВОСИБИРСК, 21 марта (ТАСС). В центре необъятной Кулундинской степи в 150 километрах от железной дороги раскинулось село Петропавловка—колхоз им. Чапаева, Краснозерского района.

Рано утром по телефону из районного центра сюда передается радостную весть: председателю правления колхоза Лысенко присвоено звание Героя Социалистического Труда. Одновременно горячо приветствовали своего председателя, который беспрерывно руководит колхозом в течение 5 лет.

Осенью чапанцы перевыполнили план хлебобобовых в полтора раза и обеспечили себя семенами. С площади в 843 гектара они сняли урожай в среднем по 10 центнеров пшеницы с гектара. С 63 гектаров, засеянных шпешней «Милбуррум—321» по высококачественным парам, урожай составил 32 центнера зерна с гектара.

Высокая урожайность была завоевана в результате строгого соблюдения правил передовой агротехники.

Сейчас Петропавловка живет подготовкой к весеннему сезону. Герой Социалистического Труда г. Лысенко рассказал корреспонденту:

— Основная площадь в нашем колхозе не маленькая—1120 гектаров. Семена доведены до высоких кондиций, снег задержан на 40 гектаров, местные удобрения вывезены на поля. Во главе высокоурожайных зеленых оставлены опытные хлеборобы. В ответ на призы алтайских мы обязались собрать осенью по 200 пудов зерна с каждого гектара. Высшая награда правительств, которую я отношу ко всей нашей армии, вдохновляет нас на борьбу за новые высокие урожаи!

ЗА РУБЕЖОМ

Государственный департамент Соединенных Штатов Америки опубликовал текст соглашения между Соединенными Штатами Америки и Филиппинами, по которому американцы получают на Филиппинах 16 военно-морских баз сроком на 99 лет.

В течение последнего времени во Франции раскрыты фашистские шпионские организации обнаружены крупные склады оружия.

Французское общественное мнение встревожено этими фактами, свидетельствующими о том, что реакционеры стремятся любой ценой воспрепятствовать укреплению демократического строя во Франции.

В связи с повышением цен на уголь во многих промышленных районах Бельгии вступил забастовки. Общее количество забастующих достигает 300 000 человек.

В столице Чехословакии—Праге вскоре начнется суд над бывшим владельцем крупных обувных предприятий в Чехословакии Яном Бати. Он обвиняется в оказании поддержки немецко-фашистским захватчикам в период оккупации Чехословакии. (ТАСС).

В Коневском колхозе творятся безобразия

Руководители колхоза «Первое Мая» не проявляют никакой заботы об укреплении общественного хозяйства.

Осенью колхоз достаточно заготовил сена и его должно было хватить на весь сложный период. Однако сейчас сена нет, потому что оно расходовалось без учета. Работники МТФ давали сено скоту без всякой нормы, а животновод Лыткин за этим совершенно не следил. Кроме того, колхозники, косившие сено, причислялись 10 процентов заготовленных кормов, а фактически они получили гораздо больше. Колхозным сеном пользовались и те люди, которые не имели никакого отношения к его заготовке. К ним относятся члены правления А. В. Конев, К. А. Пачганова, В. А. Конев.

Председатель сельсовета тов. Левайн до ползими кормил свою корову и кормит всю зиму свою лошадь колхозным сеном. Коновова Анастасия—не колхозница, но ее корова питается за счет колхозных кормов.

Между тем колхозный скот по суткам стоит голодом. Многие лошади уже не в состоянии работать. Есть случаи абортирования кобылиц. Кочух Кобылин Ф. П. плохо ухаживает за лошадьми. В конюшнях глыбы навоза не убираются всю зиму.

Те лошади, которые сохраняли упитанность, широко используются для личного пользования колхозников и неколхозников. 3 марта налогового агента М. Д. Коневу была дана хорошая сумма за поездки за семьей в Самарово, а в тот же день за сеном послали кобылиц, которые не смогли дойти до фермы и пришлось бросить воза на дороге. Систематически разъезжает на колхозной лошади председатель сельсовета Левайн. Но денег за это колхозу не платит. Бесплатно пользуются колхозными лошадьми члены правления Андрей Васильевич Конев и его жена, хотя оба они не выработали ни одного трудового дня.

В колхозе была ветеринарный врач г. Мурзина. Она составила акт о падеже животного, но не указала в нем, по чьей вине пал скот. В ноябре прошлого года коровы и лошади содержались в общей загорадке целый месяц, в результате кони залягали двух дойных коров; здесь же подохло несколько телят. В акте Мурзиня весь

этот падеж отнесен за счет общего заболевания. Уж не потому ли т. Мурзина постаралась выгородить животноводов Лыткину и доярку Пачганову, что она изрядно получила от них мяса? В 1946 году пал 24 животных, но оформлено падеж лишь 13 голов. При сверке на 1 января нехватку 11 голов животновод Лыткин стал оправдывать разными причинами, хотя можно подозревать, что они скрупулы, так как свиньи и овны бродили без всякого надзора.

В колхозе плохо идет заготовка тале. На день нужно 360 килограммов, а наскапливается не более центнера. Тал принимает ся животноводом не ежедневно, а через 2—3 дня. Председатель колхоза Борис Назарович Конев заявляет: «Насчет скота дело не мое. Там есть люди, пусть они отвечают».

Надо отметить, что в колхозе пахнут хлеб без всякого учета. На февраль было получено 35 карточек. Все они розданы полностью, тогда как фактически работало в феврале всего 12 человек.

Куда же разошлись эти карточки? А вот куда. Хлебную карточку получил нечлен колхоза Конев Виталий Андреевич—сын заместителя председателя колхоза, вниде не работающий. Члены животи водческ. бригады получали карточки полностью, хотя в феврале работали от случая к случаю. Конева Агр-Пшина Александровна за месяц съездила по сено 4 раза, а карточку ей выдали, так как она жена председателя. Жене члена правления колхоза Кобылиной Автоныне Яковлевне выдали карточку, как работающей на колхозе, но сна за целый месяц не насобирала тала ни одного грамма. Между прочим, в 1946 году она выработала 14 трудовых дней, а хлеб получала весь год по 500 граммов ежедневно.

7 карточек были получены 11 февраля, а выданы только 18 февраля. Кто за это время пользовался хлебом, неизвестно. Об этом, видимо, надо спросить правление колхоза и продавца.

Вивовники безобразий в Коневском колхозе должны быть привлечены к ответственности. **Е. Е. Таскаева,** секретарь Коневской парторганизации

ПИСЬМО ИЗ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Дорогие папа и мама, братья Нил и Петя, сестрица Римочка! Уже давно я не получал от вас писем. Сообщаю, что жив и здоров. Живу хорошо. За годы Отечественной войны я награжден тремя орденами «Красная звезда», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией». Жду ваших писем. С гвардейским приветом **В. Д. Кериков.**

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

17 марта начался турнир молодых шахматистов до 19 лет спортивного общества «Пищевик». В турнире принимают участие 10 шахматистов физкультурно-спортивной школы юнг, горбыковца, уккомбината и горбылтреста. 19 марта состоялся второй тур. В результате двух туров первое место занял Сергей Игорь (школы юнг), следующие места—Лейка Юрий и Манютенко Казельян (горбылтрест). **Попов.**

ПЛАН

проведения отчетных собраний по горбылкоопу

№ п/п	Дата отчетного собрания	Кто отчитывается
1	24. III	г. СПЕЛЦОВ
2	25. III	г. СПЕЛЦОВ
3	25. III	г. ЗВЯГИН
4	25. III	г. КОЗЫРЬКОВ
5	26. III	г. ВИЛЬКС
6	27. III	г. СПЕЛЦОВ
7	27. III	г. ЗВЯГИН
8	27. III	г. КОЗЫРЬКОВ
9	31. III	г. ЛАНКУШЕВ

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вопрос: Е.лп, рабочий или служащий лично сам раскорчевал землю и живет тут же постоянно, сколько лет он ею может пользоваться?

Ответ: Если рабочий или служащий освоил землю под свой приусадебный участок из под леса, или вырубки, или гари, или из земель неколхозного пользования и сам постоянно живет в дачном населенном пункте или на территории колхоза, срок пользования этим участком не ограничен. Огород земельного участка под застройку или под освоение для усадьбы должен быть согласован с сельским или поселковым Советом и колхозом данного населенного пункта.

Вопрос: Если рабочий или служащий разработал огород на усадьбе организации, где он работает, то может ли липать этой земли организация, поскольку он работает там же?

Ответ: Земельные участки отводятся предприятиям и организациям из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под

коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих на срок 5-7 лет. Администрация предприятий и учреждений запрещается в течение этого срока производить перераспределение их между рабочими и служащими. При увольнении или учреждения (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Советскую Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородными участками, а также права снятия урожая, с возмещением им неиспользованных затрат на указанный участок.

Очевидно данный вопрос возникает на почве того, что организации нужен участок под застройку, но так как рабочий или служащий разработал огород на усадьбе организации собственными силами, то организация должна предоставить работнику равноправный и равноценный участок или компенсировать работника за вложенный труд по освоению участка.

По следам наших выступлений

КТО ДАЛ ПРАВО РЕШЕТНИКОВУ ГРУБИТЬ С РАБОЧИМИ?

Директор Березовского завода сообщил нам, что заметка о грубом обращении начальника судостроительного цеха Решетникова с рабочими, поме-

щенная в № 43 нашей газеты от 26 февраля, обсуждена на производственном совещании Решетников получил предупреждение.

120 КИЛОМЕТРОВ ЗА 118 ДНЕЙ

На заметку под таким заголовком (№ 34 нашей газеты за 13 февраля) начальник Березовской районной конторы связи сообщил нам, что заказное письмо на имя Березовского райздрана было принято Игринским агентством связи 19 октября 1946 года и направлено в Березово с попутчиком—т. Улуджаевым. Последний сдал его адресату толь-

ко 3 февраля 1947 года. Заведующей агентством связи т. Ламбиной, допустившей отправку корреспонденции с попутчиком и не доложившей об этом в контору связи, объявлен выговор.

Ответ. редактор **А. И. ЦИБИЛЕВ**

ГОРКИНОТЕАТР
С 22 марта демонстрируется новый звуковой фильм **«НОВОСТИ ДНЯ»** и короткометражный звуковой фильм **«МНИМЯ СМЕРТЬ»**
Начало сеансов в 8 и 10 ч. веч.
Касса с 6 часов вечера.

ОКРДРАМТЕАТР
23 **Женитьба**
март комедия в 4 актах
Начало в 9 часов вечера.
Касса с 6 до 9 часов вечера.
Дети на вечерние спектакли не допускаются.